Exercicio 1

a) Quais os tipos de ligacao quimica?

b) Cite 3 principais caracteristicas dessas ligacoes?

c) Qual a diferenca entre um material cristalino e um amorfo?
d) O que é alotropia?

e) Qual a diferenca entre materiais mono e poli-cristalinos?



Exercicio 2

7(°C)

a) No diagrama Cu-Ni ao lado, quais
fases existem nas posicoes A, B, C, D
e E.

b) O que ocorre com a temperatura de
solidificacao com o aumento da
concentracao de Ni?
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Exercicio 3

a)

b)

No diagrama Cu-Ag ao lado, as
fases a e B sao ricas de quais
elementos?

Descreva a evolucao da
microestrutura durante o
resfriamento a partir de 1200° C
guando a concentracao é de
71,9% de Ag. Qual a diferenca
para quando a concentracao de
Ag é de 40%”?
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Exercicio 4

Em um ensaio de tracao:

a) Como é calculado o mddulo de elasticidade e o que ele representa?

b) O que a tensdo de escoamento e o limite de resisténcia
representam?

c) O que ocorre com o material quando o carregamento é superior a
tensao de escoamento e superior ao limite de resisténcia?



Exercicio 5

Um componente, feito com a liga
TI6Al4V, rompeu durante sua
aplicacao sob tracao.

a) O que aconteceria se substituir o
material desse componente pelo
aco inox AlSI-3047

b) E se a substituicao fosse pelo aco
inox 17-7PH?

c) E possivel usar a liga N-155 para

as condicoes de carregamento
desse componente? Justifique.
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Exercicio 6

Usando o diagrama Fe-C ao lado:

a)

b)

c)

d)

Defina os limites de concentragdo de
carbono para obtencao de acos hipo-
eutetdide e hiper-eutetoide?

Como identificar se um ago € hipo-
eutetoide, eutetoide ou hiper-eutetoide
utilizando a metalografia desse aco?

Qual a temperatura de solidificagao
(temperatura em que ndo se tem mais
liguido) para um ago com 3% de carbono?

Descreva a evolucao da microestrutura
(fases) durante o processo de
resfriamento para um aco com 3% de
carbono
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Exercicio 7

a) Quais as fases possiveis em um ferro fundido?
b) Sob quais condicOes essas fases sao formadas?
c) O que acontece quando Silicio é adicionado ao ferro fundido?

d) Por que a tensao de escoamento aumenta com a adicao de
elementos de liga como Aluminio e Niquel?



Exercicio 8

a)

b)

O que ocorre com a
microestrutura de um material
laminado a frio?

Descreva o mecanismo de
aumento da tensao de
escoamento em um aco
trabalhado a frio.

Tensdo (MPa)

600

500

o
()
o

w
o
(@)

200

100

|
24% CF

i 4% CF

|

|

0% CF

0.05

0.1

0.15

Deformacao

0.2

0.25



Exercicio 9

a) Para que sao utilizados os tratamentos térmicos em ligas Fe-C?

b) O que acontece com uma peca de aco aquecida e mantida em uma
temperatura abaixo de 700°C?

c) O que é temperabilidade e como o carbono afeta essa caracteristica
em um ago?

d) O que é martensita e pra que ela é utilizada?
e) Sob quais condicOes é formada a martensita?



Exercicio 10

O que ocorre com a superficie e a microestrutura de uma peca de aco
apos:

a) o jateamento com esferas ceramicas?

b) Imersao em ambiente com alta temperatura e rico em nitrogénio
ou carbono?



